

孔雀女不愛鳳凰男 嫌小氣自卑

「鳳凰男」一般出身較低、學習刻苦，並且求學過程耗盡了家裡的資源，要靠自己的事業成功來改變家庭的命運；「孔雀女」出身城市富裕家庭，從小沒有受過什麼苦，深受父母溺愛。美國《大西洋》月刊網站此前訪問了35,500多名中國單身女性，藉以了解其對男性和婚姻的態度。問到「想找什麼樣的男性結婚？」時，最常見的回答是「有房有車的離婚男士」。

家庭期望影響交往

一位網民在微博中這樣解釋了女性對「鳳凰男」的主要抱怨：愛自己的話，就遠離鳳凰男。他們上大學時就背負了整個家庭的期望，畢業後會找個自認為很好的年薪二三十萬的國企工作。如果你家沒錢，他的家庭就會認為你配不上他。而且，今後他的親戚會以各種各樣的理由來借錢，還要你幫他們找工作。如果不幫忙的話，他們就會認為他是個不知感恩、忘恩負義的人。

單身女寧寄情工作

很多單身女性覺得找結婚對象很難。一方面，跟離婚的有錢人結婚就像找了個「二手貨」，可能會有些丟臉。但另一方面，找一個成功的「鳳凰男」可能又會陷入他大家庭的無休止麻煩中。

報導稱，女性以不同的方式面對這些艱難的選擇。多數受訪女性說，她們寧願在單身生活中寄情於工作。近一半的女性沒有性生活。13.28%的女性說她們不想結婚，23.87%的女性說自己「彷徨、疲憊、可能再也不會去愛了」。



刻苦學習以改變環境的「鳳凰男」最不受內地女性歡迎。圖為埋首溫書的高中生。網上圖片

老婦賣腎救最後一女



「我的命老苦啊，我的四個孩子因為尿毒症已經死了三個了，最後一個女兒還是這個病，我家當家的也因為這個事已經癱瘓了，日子實在沒法過了。」67歲的河南鞏義市老婦余榮花昨日站在紫荊山公園門口，高舉着「賣腎救女」的牌子泣不成聲。

余榮花本來有三個女兒一個兒子，老伴以前是做會計的，生活雖然不富裕但是也很安逸。1992年，兒子及大女兒被查出患有尿毒症，幾個月後去世；1997年二女兒也查出患尿毒症，2001年因腎衰竭離世。

家裡剩下唯一的小女兒吳雪風，2005年被查出尿毒症早期，住院三年，一次透析費用400元，每個月都要花費萬元的治療費用。老兩口把能借錢的親戚都跑遍了，現在親戚都已經不認他們了。雖得榮陽市政府及當地好心人幫助，手術費目前仍差20萬。

余榮花在公園門口高舉「賣腎救女」的牌子。左為其患尿毒症的小女兒。網上圖片

陳德銘籲台擴大進口陸產品

首接受台媒採訪 倡兩岸產業合作應對全球化挑戰

香港文匯報訊 據中通社報導，甫於3月卸任商務部長的陳德銘，接任海協會會長還不到一個月，前日在北京首度接受台媒採訪。陳德銘提議兩岸應當「抱團」(合作)共同面對經濟全球化的挑戰，讓兩岸產業發揮零加零大於一(0+0>1)的效應，台灣也應在一些產品上考慮對大陸開放。

台灣島內輿論認為，從商務部長轉任海協會會長，陳德銘在商務部積累的經貿與談判經驗，清楚勾勒出大陸新一階段對台工作的重點，將以推動兩岸從ECFA跨向區域經濟整合為主軸。

兩岸皆須防止被邊緣化

陳德銘指出，當前全球前一百大品類中，沒有一家是兩岸品牌。數學上零加零不可能大於一，但他認為，兩岸的產業合作卻可以。

陳德銘指出，台灣許多企業從代工起家，利潤微薄，這幾年台企更因成本上揚，陸續將生產線往大陸中西部及柬埔寨、老撾、越南、泰國等東南亞地區轉移，「但這非長久之計，兩岸如今都面臨如何防止被邊緣化的問題」。

在促進兩岸產業更緊密的結合上，陳德銘不希望台灣的設計、研發都搬到大陸，導致台灣的產業空洞化，但台灣對陸資應更開放些。「兩岸產業合作創造出來的利益，將會讓兩岸民眾同時受惠」，他希望，

兩岸未來能就某個具體產業，聯合幾家企業共同「抱團」，創造零加零大於一的雙贏結果。

大陸予台優惠超世貿

在兩岸兩會工作方面，陳德銘表示，他期待上半年就能與海基會董事長林森會面。他透露，服務貿易協議中，大陸「給惠」(給予台灣的優惠)將超過對世界貿易組織(WTO)的承諾，年底左右可就貨品貿易與爭端解決機制達成協議。陳德銘坦言，台灣在經濟協議(ECFA)後續協商中，許多方面都未同等對待大陸，是目前遭遇的困難。

他理解台灣仍有一些難處，大陸不要求台灣開放自有生產，也能滿足市場需求的農產品；但對一些雖有生產，但仍需部分進口補充市場需求的產品，台灣應考慮對大陸開放。

「再不行，至少對一些台灣自己並不生產，且已對其他地區開放的農產品項目，就該開放大陸相同產品進口。」陳德銘說，「台灣總要給一點吧？我背後也有13億人需要去說服啊！」

他指出，兩岸在後續貨品貿易協商中若要盡速達成協議，「台灣要稍微開放一點，這一步不走不行。」



陳德銘提議兩岸合作迎經濟全球化挑戰，發揮零加零大於一(0+0>1)的效應。資料圖片



清潔工背後 孫女掃街

福建省福州市街頭，一名四十幾歲的女環衛工頂着烈日掃街，她身後的小背篋裡是1歲左右的外孫女。不少網友看過相片後感歎生活不易，有人建議：「不要亂扔垃圾就是對這些環衛工人最大的幫助。」



廣西男歷經5年 千里扛屋回家

劉齡潮扛着「屋子」在路上行走。路透社

38歲男子劉齡潮，20年前他離開廣西融安縣的家鄉到廣州、深圳一帶打工。5年前，其用幾根竹桿、塑料和床單紮成一個簡易房子，從深圳出發，用肩扛着自製的小屋，途徑廣西梧州、藤縣、玉林等地，一路上靠撿拾塑料瓶等廢舊物品販賣掙錢養活自己，走上千里回鄉路。該簡易屋子已是其製作的第三個「房子」，目前離家鄉還有幾十公里路程。

該簡易屋子重約120斤，約1.5米寬、2.2米高，內裡有用塑料布鋪地的休息小床，有打水的水桶，在小屋裡還安裝了裝電池的照明小燈泡，裡面有一個小油漆桶做成的小爐子，還有煮飯的高壓鍋，以及牙刷牙膏等生活用品，可隨時隨地遮風擋雨及紮營。

出口內需雙弱 台GDP料僅增2.4%

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣當局昨日坦言，由於今年首季出口、內需方面均不如預期理想，預期2013的年度經濟增長不容樂觀，難保年初預期的三個百分點的增長率。台灣主計總處昨日公佈，今年預測全年經濟成長2.40%，較2月預測3.59%大幅下調1.19個百分點。

「全年保3有難度」

主計處長官石素梅指出，由於第一季外銷表現與原先預期落差大，內需也不理想，坦言如果接下來三季表現能照原先預期的走，「則全年可勉強保3」。工業總會理事長許勝雄亦認為，首季經濟表現不佳，第二季看起來很難有大幅度成長，坦言「全年保3恐怕有難度。」

台灣經濟研究院景氣預測中心主任孫明德表示，目前狀況看起來，全年經濟表現應該是會有下調壓力，只是下修幅度有多少？他分析，由於國際經濟情勢在5月中下旬出現比較大變化，大陸經濟看起來是比較不好，美國則因為就業增加、股市創新高、房屋銷售理想，看起來美國經濟又起來了，如果是5月初，可能外界會很擔憂全年「保3」的問題，但目前看來，則還需要再觀察後續變化。

工商界則呼籲政府考慮讓新台幣貶值以刺激出口，新任電電公會理事長郭台強說，希望新台幣能夠適度貶值，搶救疲弱不振的出口數字。

綠營四分一代表 欠黨費無法投票

香港文匯報訊 據中通社報導，民進黨今日(25日)舉行全黨代表大會，將表決多項重大議題，但媒體報導，在563名全黨代表中，有近4分之1、共127人未在1月底前繳交年度黨費300元(新台幣，下同)，被依黨章停權，屆時無法參與表決。據了解，其中不乏「中常委」、「中評委」等「大咖」，還包括至少兩名縣市長及多位議員。

據《自由時報》報導，多位遭黨停權的台北市議員23日放砲，大罵黨中央「大筆的公職分攤金奪命連環印，小條的黨費，連通簡訊都沒發。」黨中央則低調回應，停權是黨章規定，針對大批黨代表無法參與表決投票，考慮增設列席專區。

林森：兩岸都要互釋善意

香港文匯報訊 據中央社報導，海基會董事長林森昨日出席「海峽兩岸城市發展論壇」，以「兩岸交流與發展的挑戰與挑戰」為題發表演講。就大陸海協會會長陳德銘表示，兩岸在經濟合作架構協議(ECFA)後續協商中，台灣在許多方面都未同等對待大陸，是目前遭遇的困難，「台灣總要給一點吧」。林森回應指，兩岸都要互釋善意，秉持同理心，設身處地多為對方設想，兩岸每一項協議「沒有讓利問題，都是互利雙贏的」。

歡迎陸企多到台投資

「兩岸交流緊密，一定會締造很好成果」，林森指出，目前兩岸經濟合作架構協議(ECFA)後續重要工作中，海峽兩岸投資保障和促進協議、海峽兩岸海關合作協議都已完成。

林森也歡迎大陸企業多到台灣投資，「兩岸共創雙贏，交流合作成果會引領全球發展」。雖然未來有很多挑戰，雙方在交流過程中也可能產生不同看法，但兩岸若基於同理心，互釋善意、累積互信，一定能夠找到共識，創造更多和平紅利。



海基會董事長林森(右)與山東省委副書記李群(左)在論壇上握手致意。中央社